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Серед науковців та фахівців з медичної етики існує припущення, що порушення 

принципу правдивості може бути етично виправданим лише за таких обставин:  

- особиста відмова дієздатного пацієнта від отримання достовірної медичної 

інформації; 

- неспроможність та недієздатність пацієнта ухвалювати автономні рішення щодо 

свого життя і здоров’я; 

- якщо приховування інформації підвищить імовірність успішного лікування, яке 

покращить стан пацієнта; 

- якщо обмеження доступу до медичної інформації зменшить шкоду, емоційні 

страждання, страх та розчарування у пацієнта від отримання поганих новин. 

Правдивість є ключовим елементом сучасної системи медичної етики, який зобов’язує 

медичних фахівців поважати права пацієнтів та надавати достовірну інформацію про їхній 

діагноз, перебіг хвороби і очікувані результати лікування. Дотримання цього принципу надає 

можливість контролювати стандарти медичної допомоги, підтримувати довіру до медичної 

системи та дозволяє пацієнтам ухвалювати обґрунтовані рішення у відповідності до власних 

потреб. Саме тому, медичні працівники потребують додаткової обізнаності та розвитку 

навичок правдивого інформування пацієнтів про діагноз, особливості лікування і подальший 

прогноз важкого захворювання. Такі вміння сприятимуть покращенню взаєморозуміння, 

підвищенню якості медичних послуг і збереженню довіри між лікарями та пацієнтами. 
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ВПЛИВ АТОПІЧНОГО ДЕРМАТИТУ НА ПСИХІКУ ДІТЕЙ:  

РОЗДУМИ ДИТЯЧОГО АЛЕРГОЛОГА 

Недельська Світлана Миколаївна, 

 д.мед.н., професор, зав. кафедри факультетської педіатрії, 
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асистент кафедри факультетської педіатрії, 

Запорізький державний медико – фармацевтичний університет 

У світі сучасної медицини все більше уваги приділяється не лише фізичним аспектам 

хвороб, але й їх впливу на психічний стан пацієнтів. Особливо це стосується дітей, які 

страждають на хронічні захворювання, такі як атопічний дерматит (АД). Ця патологія, яка 

супроводжується хронічним запаленням шкіри, свербіжем та іншими неприємними 

симптомами, має значний вплив не лише на тіло, але й на психіку дитини. Як дитячий 

алерголог, я хотів би розглянути цю проблему через призму філософського осмислення, 

акцентуючи увагу на взаємозв’язку між фізичним станом, емоційним благополуччям та 

соціальними аспектами життя дитини. 

Атопічний дерматит — це не просто хвороба шкіри. Це стан, який суттєво впливає на 

якість життя дитини та її родини. Хронічний свербіж, постійний дискомфорт, обмеження у 

харчуванні та необхідність регулярного лікування створюють напружену атмосферу, яка 
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може призводити до тривожності, дратівливості та навіть депресії у дітей. Важливим 

аспектом є те, що психічний стан дитини залежить від ступеня контролю над 

захворюванням, ефективності лікування та підтримки з боку оточуючих. 

Діти з атопічним дерматитом часто стикаються з почуттям відчуженості через видимі 

прояви хвороби, такі як висипання, лущення шкіри або сліди від почісувань. Це може 

призводити до зниження самооцінки, сором’язливості та уникнення соціальних контактів. У 

школі такі діти можуть ставати об’єктами знущань або насмішок, що ще більше поглиблює 

їхні психологічні проблеми. Крім того, постійний фізичний дискомфорт може спричиняти 

порушення сну, що негативно впливає на когнітивні функції та емоційну стабільність. 

Батьки дітей з атопічним дерматитом часто відчувають себе безпорадними та 

тривожними через неможливість повністю полегшити страждання своєї дитини. Ці емоції 

передаються дитині, яка починає відчувати себе "важким тягарем" для своєї родини. У 

деяких випадках батьки можуть вдаватися до надмірної опіки (гіперопіка), що обмежує 

самостійність дитини, або, навпаки, до байдужості (гіпоопіка), що призводить до відчуття 

емоційної ізоляції. Обидва підходи можуть зашкодити формуванню здорової самооцінки та 

соціальних навичок у дитини. 

З філософської точки зору, атопічний дерматит можна розглядати як виклик, який 

ставить перед дитиною та її родиною питання про сенс страждання, адаптації та подолання. 

Хвороба стає не лише медичною проблемою, але й екзистенційним досвідом, який формує 

особистість дитини. Для батьків це можливість переосмислити свої підходи до виховання, 

навчитися підтримувати дитину в її боротьбі з хворобою та допомагати їй знаходити 

внутрішні ресурси для подолання труднощів. 

Ефективне лікування атопічного дерматиту повинно включати не лише 

медикаментозну терапію, але й психологічну підтримку. Важливо, щоб лікарі, які працюють 

з такими дітьми, розуміли важливість емоційного стану пацієнта та його родини. 

Психологічна допомога може включати консультування батьків, навчання їх ефективним 

стратегіям підтримки дитини, а також роботу з самими дітьми, спрямовану на підвищення 

їхньої самооцінки та соціальних навичок. 

Висновки. Атопічний дерматит — це не лише медична проблема, але й виклик, який 

вимагає комплексного підходу до лікування. Вплив цього захворювання на психіку дитини 

підкреслює необхідність інтеграції медичних, психологічних та соціальних методів 

допомоги. Лікарі, які працюють з такими пацієнтами, повинні бути не лише фахівцями в 

галузі алергології, але й підтримуючими партнерами, які допомагають дитині та її родині 

знаходити внутрішні ресурси для подолання труднощів. Саме такий підхід дозволяє досягти 

не лише фізичного одужання, але й психічної стійкості, що є основою для гармонійного 

розвитку особистості дитини. 

 

ФІЛОСОФІЯ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ  
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Мануйлов Сергій Миколайович, PhD-аспірант,  

асистент кафедри загальної практики-сімейної медицини та внутрішніх хвороб,  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Вступ. Здоров’я людини – найвища цінність, яка має важливе значення у житті 

кожної людини. Забезпечення  належного  рівня  здоров'я  населення  є  пріоритетним 

завданням  будь-якої  держави,  про що наголошено в стратегічних  документах  

міжнародного та  національного рівнів. Пандемія COVID-19, повномасштабне військове 

вторгнення рф, загальне виснаження медиків спричиняє значний занепад профілактичних 

заходів, що безумовно має негативні вплив на стан здоров’я нації.  Все частіше фіксуються 

вогнища давно забутих інфекційних хвороб, зростає захворювання та смертність від серцево-


